Problema 5 série 2 juny 2021 Catalunya (algebra MACS).
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5. Considereu la matriu A =(

a) Trobeu I'expressio general de A”. Demostreu que la inversa de A" és
[1,25 punts]

Comencem calculant les diferents potencies de A:
=0 )G D=6

=0 )6 D=6 D

Per tant, deduim que:

= D6 "1 )=6 D

D’altra banda, per comprovar si la matriu de I'enunciat és la inversa de la matriu A",
multipliguem les dues matrius per veure si obtenim la matriu identitat:

w6 =6 D6 =69
Per tant, efectivament, es tracta de la matriu inversa de A™.

b) Trobeu la matriu X que satisfa 'equacié matricial A". X - A* = A.
[1,25 punts]

Per resoldre I'equacié matricial, comencem aillant la matriu X respectant les normes
del producte de matrius:

ARX — 420 = A = ALY = A+ A% = X = (A10)71(4 + 429).

Utilitzant el que hem vist a 'apartat anterior, tenim, per tant, que:

= (G DG D)6 06 -G D



